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Ata da Oitava Reunião Extraordinária do Conselho Gestor de Educação Ambiental 1 

de São Carlos. Aos nove dias do mês de março, de dois mil e vinte e três, a partir das 2 

nove horas, reuniram-se presencialmente no endereço Rua Treze de Maio nº 2272 os 3 

seguintes conselheiros: Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Elen Regina Pilegi Neves 4 

(Suplente)/ SMMACTI,Ana Paula Borelli Matsumoto (Titular)/DRE, Adriana Cristina 5 

David Pazian (Suplente)/DRE , Silvia Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP,  6 

Liane BiehlPrintes (Suplente)/UFSCar, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, 7 

Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 8 

Faltas justificadas: Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA 9 

Convidadas: Nayara Fernandes de Mendonça, Nathália Formenton da Silva. 10 

Ponto de pauta: 1 –Encontro EA 2023. 11 

Iniciou-se a reunião às 9h15mim, após a segunda chamada, com a Conselheira Anna 12 

Paula cumprimentando as pessoas presentes, em seguida comentou as faltas 13 

justificadas. Em seguimento, pontuou a necessidade de se pensar na data, local e tema 14 

para o Encontro EA-2023. Antes de entrar na pauta do Encontro EA, a conselheira 15 

Liane informou que encaminhou para o e-mail dos membros a sistematização das 16 

sugestões quanto a revisão do ProMEA e pediu a todos os membros para darem um 17 

retorno antes da próxima reunião ordinária. A conselheira Anna Paula sugeriu de enviar 18 

o e-mail novamente com prazo 10 dias para os membros darem um retorno. As 19 

conselheiras Flavia e Liane falaram que é importante fechar a revisão do ProMEA tanto 20 

para adequar com o que o Programa Município Verde e Azul quanto para dar suporte 21 

as ações de EA no município, pois há relatos de atividades que são distantes das 22 

diretrizes do Programa. A conselheira Silvia comentou que até já perguntou se existe 23 

algum referencial que diferencia ensino de ciências, educação ambiental e gestão 24 

ambiental, pois é uma demanda diferenciar Educação Ambiental e ensino de ciências, 25 

pois os professores confundem muito esses aspectos. A conselheira Daniela sugeriu de 26 

fazer uma análise de conjuntura sobre a EA no próprio Encontro EA. A conselheira 27 

Liane complementou que o ProMEA cita orientar a execução de projetos de EA através 28 

de editais, como o fundo verde, articulando até mesmo com o Ministério Público como, 29 

por exemplo, no projeto “Embaixadores” realizado pela diretoria de ensino que teve o 30 

apoio do Promotor Flavio. A Conselheira Ana Paula informou que o projeto dos 31 

Embaixadores não recebeu nenhuma verba do fundo verde. Durante a discussão sobre 32 

o ProMEA foi levantada a questão do programa ser um guia para o professor e como 33 

ele pode ser trabalhado, o foco deve ser tanto na gestão quanto na educação com a 34 

capacitação desses atores. Também foi sugerido que o tema do EA-2023 poderia ser 35 

uma retrospectiva do CGEA, pois o resultado dos trabalhos do conselho é o ProMEA, 36 

poderia também informar qual a importância do conselho e qual o seu papel social. No 37 

entanto, os membros acharam que o trabalho do CGEA não era um bom tema para 38 

chamar a atenção dos professores, mas entrar na programação essa demanda. A 39 
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conselheira Anna Paula falou que é melhor ter um evento descentralizado que tenha 40 

um número maior de pessoas do que o contrário. Seria interessante também às escolas 41 

participarem trazendo relatos do que vem sendo trabalhado na escola sobre a EA, 42 

mesmo que não possa participar do evento. A conselheira informou também que o 43 

município tem a lei das semanas ambientais e a secretaria tenta unir os eventos e 44 

ações nesses períodos. Dessa forma, foi sugerido juntar o EA-2023 na semana 45 

ambiental de novembro, além de abranger a mostra de EA. Sobre a questão do local, 46 

foi sugerido a AEASC, FESC e UFSCar. Também foi sugerido que o EA-2023 tenha 47 

uma palestra à noite e no sábado. Sobre a data, após discussão, ficou definido os dias 48 

24 e 25 de novembro. Outro ponto levantado é participar do edital do Fundo Verde que 49 

lançar um edital para seleção de projetos para captar recurso para o encontro EA.  50 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 51 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Presente  

Mariana de Fátima Schiabel (Titular) SME Ausente  

Osmair Benedito da Silva (Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Ausente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Ausente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Borelli Matsumoto (Titular) DRE Presente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane BiehlPrintes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  
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